

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 53. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

SZERDA, 1947. MÁRCIUS 5.

Az egyesült szocialista munkáspárt a német népre kívánja bízni Németország államformájának eldöntését

A szociáldemokrata és kommunista párt egyesüléséből létrejött egyesült németországi szocialista párt megismételte azt a kérését, hogy rendeljék el a népszavazást Németország államformája kérdésében. A párt egyébként azt állítja, hogy Németországban demokrácia csak akkor lehetséges, ha a bányák és a nyugati vidék munkásai egyesülnek a szovjet övezet munkásaival és közösen egységes szocialista, kommunista pártot alkotnak.

A moszkvai külügyminiszteri értekezlet időpontjának közeledésével egyre inkább a német kérdés kerül a nemzetközi politika homlokterébe. Nemrég kifejtettük, hogy a Szovjetunió miért ellenzi a Németország feldarabolására irányuló nyugati, imperialista terveket. Mint megírtuk, a Szovjetunió a világbékére és a haladásra nézve fenyegetést lát egy olyan erőszakos és mesterséges törekvésben, mely vissza akarja csinálni a német nemzet gazdaságának és társadalmának történelmileg kialakult egységét. Németország feldarabolása egy lépés vissza, mely nem a német nép haladó erőinek felülkerekedését, hanem a darabokra szaggatott nyugati tartományok imperialisták által támogatott reakciós elemeinek megerősödését mozdítaná elő.

Az egyesült német munkáspárt népszavazásra irányuló kérése is ezt bizonyítja. Németország keleti övezetében a népi erők felszabadultak és a német demokrácia derékhadává szerveződtek. Ez meglátszik a keleti övezet termelésén, a lakosság életszínvonalán és a keleti országrészek politikai és társadalmi fejlődésén. Bizonyos, hogy az egységes és önálló Németország fejlődésének a keleti tartományok demokratikus erői szabnak útjat. A katonai övezetek összevonása esetén a demokratikus haladás áramlata behatolna a nyugati országrészekbe és a dolgozó osztályokat közelebb hozná a népi demokrácia táborához. Különösen a német munkásosztály egyesülése, a hatalmas ruhrvidéki bányász-tömegek politikai és szervezkedési szabadsága, általában a nyugati tartományok dolgozóinak a keleti övezet viszonyai-val való megismerkedése óriási lendítene az egységes Németország demokratikus fejlődésén. Ez az, amitől a nyugati imperialisták és a zsoldjukban álló

pártok tartanak, de amitől a német és a nemzetközi demokrácia — mint az egyesült német munkáspártok fenti kérése is bizonyítja — a világbéke megszilárdítását és Németország demokratizálódását remélik. I. p.

SZTÁLIN LEMONDOTT A HADÜGYEK VEZETÉSÉRŐL

A szovjet legfelső tanácsa teljesítette a Szovjetunió minisztertanácsa elnökségének, Sztálin generalisszimuszának azt a kérését, hogy másirányú elfoglaltága miatt mentse fel a hadügyek vezetésétől. A szovjet legfelső tanács a hadügyek vezetőjévé egyik hadseregparancsnokot kérte fel.

BEVIN UTBAN MOSZKVA FELE

A brit delegáció első csoportja Moszkvába érkezett. A csoport külügyminisztériumi tisztviselőiből áll, akik az előkészítés munkáját végzik és a tárgyalási anyagot hozzák magukkal. Bevin brit külügyminiszter tegnap elutazott a brit-francia szövetségi szerződés aláírására, innen folytatja útját Moszkvába.

A belpolitikai helyzet további éber készenlétet kíván a demokratikus tömegektől

A belpolitikai helyzetet továbbra is az éber várakozás jellemzi, melyet a kiszegzdpárt központi vezetőségének ingadozása és a párt politikájának kétértelműsége tesz szükségessé a baloldali pártok és a mögöttük álló néptömegek számára.

Bár szombaton megindultak és tegnap folytatódtak a pártközi tárgyalások,

a politikai élet számos jelzése arra mutat, hogy a lezserelés ideje nem érkezett el és az éber készenlét állapotát továbbra fenn kell tartani.

A kiszegzdpárt politikai bizottságának legutóbbi nyilatkozata, a benne lévő kedvező megállapítások ellenére sem alkalmas arra, hogy meggyőzze a baloldali blokk pártjait a kiszegzdpárt politikai irányváltásának alaposágáról.

Osztrák jelentés szerint mintegy hétezer nyugatos él Ausztriában

Az ausztriai katonai hatóságok közleményt tettek közzé az Ausztriában élő magyar katonák és menekültek számáról. A közlemény megállapítja, hogy a háború végén két magyar hadosztályt

A kultuszminisztériumi reakció „jóvoltából” a diákoknak kell kihúzniok a Horthy-rendszer tankönyveinek „időszerűtlen” mondatait

Egymásután kiharadnak a magas tandíj miatt a szegénysorsú diákok a szentesi ke. eskedelmiből

A gimnázium épületében, a földszinten egyik folyosó kanyaránál kiakasztott papírtábla hirdeti:

városi kereskedelmi középiskola.

Négy tanterem és egy tanári szoba az iskola összes helyisége. A tantermekben csendben folyik a tanítás. A tanári szobában két tanár és Istváncsics Mária igazgató tartózkodik. „Lyukas órájuk” van.

Az igazgatónő készséggel ad felvilágosítást kérdéseinkre, melyből megismerjük a kereskedelmi iskolai problémákat.

— Legfőbb kívánságunk az volna, — mondja —, hogy az iskolának mielőbb rendszerített tanári kara legyen, mert ettől függ, hogy év végén a tanulók itt helyben, azok előtt tegyék le a vizsgát, akitől egész éven át tanultak. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy a tanárok, mint óraadó helyettesek vannak

alkalmazva és mint ilyenek, nem állíthatnak ki állami érvényességű bizonyítványt, tehát nem is vizsgáztathatnak.

— Szükséges tehát, hogy a város kiírja a

pályázatot ezekre az állásokra és mielőbb be is töltsék azokat. Ha ez nem történik meg, akkor a tanulók igen súlyos helyzetbe kerülnek, mert vagy Szegedre kell bemeniük vizsgázni, vagy vizsgáztató bizottságnak kell Szentesre jönnie. Mindkét esetben súlyos anyagi kiadások hárulnak a tanulók szüleire.

— Az állások végleges betöltésével kapcsolatban, mi a kívánsága a jelenlegi óraadóknak?

— Természetesen szeretnénk, ha eddigi munkánk elismerésképpen a jelenlegi óraadókkal költenék be a rendszeresített tanári állásokat

— kaptuk a választ. Annál is inkább indokolt ez, mert a tanulóifjúság ezeket a tanárokat már ismeri, viszont a tanárok és tanárnők is megérdemelnék, hogy a bizonytalan alkalmaztatás után véglegesítsék őket. Egyébként erre ígéretet is kaptunk a város-tól.

Ezután a tanuló ifjúság problémáiról érdeklődtünk.

Az igazgatónő válaszában elmondotta, hogy az ifjúság körében általában

súlyosnak tartják a havi 40 forint tandíjat.

— Sajnos, de az igazság kedvéért meg kell említenem, hogy már

eddig is több tanulóknak lépett ki emiatt az iskolából, sőt éppen tegnap is ketten jelentették be nekem, hogy kénytelenek lesznek abbahagyni a tanulást, mert szülei nem bírják a tandíjat befizetni.

Ezen valami módon segíteni kell.

Igazat adtam, mert a fentiekből nyilvánvalóan látszik, hogy éppen

a nincstelen munkásság gyermekei, akiknek szülei télviz idején nem keresnek, — esnek el a tanulás lehetőségétől. Erre az égető problémára már most felhívjuk az illetékesek figyelmét.

A beszélgetésbe élesen vág a cseppettyű szava, tanárnők és ta-

nárok jönnek be a puritán egyszerűséggel berendezett igazgatói szobába. Az új kiadású könyvekre tereltem a szót és a következőket mutatják meg azokból.

Az egyik tankönyv például a tanuló „származását” hánytorgatja, a másokban utasítás áll, hogy „a fiú tanoncnak lehetővé kell tenni, hogy levette kötelezettségének eleget tegyen”, ismét másokban pedig Magyarország államformája alkotmányos monarchia ként van említve, ahol a király és a miniszterek kormányoznak.

Tévedés ne essék, 1945-ös kiadású és engedélyszámmal ellátott könyvekről van szó. Mi ez, ha nem a kultuskormányzat csődje? Milyen játék folyik itt a

magyar ifjúság nevelésével?

Az egyik tanár arra is felhívja a figyelmet, hogy a magyar királyi elnevezéssel lépten-nyomon találkozik ezekben a könyvekben az ember, úgyhogy

nekik kell lehúzgáltatni ezeket a „diszes” kitételeket a tanulókkal.

A csemettyű ismét megszólal, újabb óra kezdetét jelzi, én is távozom az iskolából és útközben azon gondolkodom, hova jutna a magyar ifjúság nevelése, ha szó szerint oktattának a kultuszminisztérium által engedélyezett könyvekből. Szerencsére demokratikus tanerőink éberebbek a minisztériumnál s kihúzzák a könyvekből a nem oda valót...

Iros.

Ipartestületi hírek

Az Iparos Dalárda elnöksége tisztelettel meghívja az össziparosságot és Szentés város nagyérdemű közönségét március 16-án, vasárnap este 7 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében rendezendő nagyszabású hangversenyre. A hangversenyen résztvesz dalárdánk bemutatkozó szereplése mellett a hódmezővásárhelyi országos hírű Iparos Dalárda is, Bognár Rezső karnagy vezetésével. Részletes műsort később közlünk, de már most is közzétehetjük, hogy a két Dalárda énekszámai mellett, magánjátékok jelennek meg a nagyközönséget szórakoztatni. A hangverseny után reggelig tartó tánc következik. Jegyek kaphatók 5 forintos árban az ipartestület jegyzői hivatalában, Csúray László kalapos, Gálffy Antal (Kispiactér), Kálmán József (Soós-u. 4) és a Dalárda tagjainál. Ajánlatos jegyekről a nagy érdeklődésre való tekintet.

A demokratikus fejlődés törvényszerű következménye a régi, idejét múlt törvények felülvizsgálata és új, korszerű kiválalmaknak megfelelő törvények megszerkesztése. A felszabadulást megelőző és követő időszakban feltűnően sok volt a kifogás és panasz a valóperai törvénykezés merevsége és avult paragrafusai miatt. Emberek és családok ezrei érezték a vaskalapos csökönyösséggel alkalmazott paragrafusok hátrányát.

Jogászok és laikusok egyaránt érezték a helyzet tarthatatlanságát, azonban a reakciós idők igazságügyi kormányzata minden logikus újítástól mereven elzárkózott.

Demokráciánk ezzel szemben egymásután hozta életre az újkor szemléletének és gyakorlati követelményeinek megfelelő törvényeket, rendeleteket. Így még két évvel ezelőtt az igazságügyi miniszter előterjesztésére kormányzatunk törvényerőre emelte

tel — előre gondoskodni.

Az ipartestület jegyzői hivatala felhívja a most mestervizsgát tenni óhajtok figyelmét, hogy az előkészítő tanfolyam március hó 10-én, este 6 órakor kezdődik az Ipartestületnél.

A férfiszabók, nőiszabók részére cérna, az asztalosok részére újabb enyvezett lemezkiutalás érkezett. Az utalványok a szakosztálynál vehetők át.

SZABADSÁG MOZGÓ

Ma nincs előadás!

Csütörtökön és pénteken

a gyönyörűsége Alida Vally főszereplésével

A titkok útja

Egy ügyes rolnizó fiút felvesszünk.

„A házasságok az égben köttetnek”, de a földön bontatnak

Nagy könnyítést tartalmaz az új demokratikus házassági törvény

az új demokratikus válási törvény.

Felkerestük ezzel kapcsolatban városunk egyik híres valóperai ügyvédjét, megkértük, mondja el a „szakember” tapasztalatával az új törvény gyakorlati értékét.

A RÉGI TÖRVÉNYEK

— 1849-ben, a polgári házassági törvénye egyidőben vétkeességhez kötötte az elválást — kezdte el nyilatkozatát informátorunk. — Ez a törvény a megegyezés alapján való házasságfelbontást nem ismerte. Ezt később úgy hidalták át, hogy a válni akaró fél hat hónapi különélés után megindította a hűtlen elhagyásra, mint valóokra alapított keresetet. Ez ellen a másik fél nem védekezett s vállalta a megbélyegző vétkeesség nyilvánítást és hibájából hűtlen el-

hagyás miatt a házasságot felbontották.

AREAKCIO ERKÖLCSI FERTŐJE

— Természetesen igen sokan nem voltak hajlandók semmi körülmények között válni, ezáltal a reakciós idők jellemző erkölcsi fertő egyik tenyésztője lett a régi valóperai törvény. Sok házasság kénytelen-kelletlen vadházasságra lépett, mivel a válást még erőszakkal sem tudta kikényszeríteni házastársától. Így nagymértékben elszaporodott a házasságon kívül született gyermekek száma, amivel sok újabb tragédia átká és panaszja hullott vissza az idejétmúlt törvényre.

A DEMOKRÁCIA TÖRVÉNYE

— Ezen a lehetetlen állapoton

„Leszünk mi még régi urak” — énekelték „Horthy katonái” Hajnal szerkesztő úr háziestjén

Múlt hó 26-án történt az alábbi eset. Valamivel éjfél után, a József Attila-u. 6. számú ház jobb szárnyán lévő harmadik ablakból zenésző és ének szűrődött az utcára.

Először ütemes frissességgel a „Horthy Miklós katonája vagyok” című dalt énekelték jó hangosan a bentlévők, majd a zenekíséret lágyan belekezdett egy hallgatónak:

„Leszünk mi még régi urak, kegyeres pajtás.” A bentlévők átvették a dalt, előbb dúdolták, majd kieresztették jó öblösen a hangjukat, mint az poharazgatás közben szokás.

Az utcán néma sötétség honol, s csupán a véletlennek köszönhető, hogy két járókelő az ablak alatt ebben az időpontban elhaladt. A járókelők nem tudták, ki lakik a háznak ebben a részében és nem is tettek jelentést az esetről.

A szóbeszéd azonban tovább folyt az esetről és mind szélesebb körben terjedt, úgyhogy néhány nap múltán kiderült,

hogy ebben a bizonyos lakásban Hajnal László úr, a kispártapárti Szentési Újság egyik szerkesztője lakik.

Ennyit sikerült ezidáig az ügyről megtudni. Annak megállapítását, hogy Hajnalék éjszakai mulatozásán kik vallották magukat Horthy katonájának, a rendőrség munkakörébe utaljuk.

Gépesítés

a mezőgazdaságban

A Földműves Szövetkezetek Országos Központja a mezőgazdasági termelés korszerűsítése érdekében célul tűzte ki a mezőgazdaság minél nagyobb arányú gépesítését. A FOK eddig 20 megyei gépállomást, 38 járási, 30 helyi gépműhelyt szervezett. Az 1947-es évben 9 újabb megyei gépállomást, 60 járási és 30 helyi gépműhelyt akar felállítani a Földműves Szövetkezet részére.

A kukorica márciusi ára

A közellátásügyi miniszter a márciusi kukorica árát a következőképpen szabályozta: március 1-től 15-ig 17 százalék viztartalmú csöveskukorica 26,65, morzsolt kukorica 33,85, március 16-tól 31-ig 17 százalék viztartalmú csöveskukorica 26,80, morzsolt kukorica 34,05 forint. Ezek az árak az átvétel napjáig eltelt időre a raktározási, kezelési és biztosítási költség gímén járó költségértéket is magukban foglalják.

változtatott a demokratikus kormányzat, mikor az évtizedes mulasztásokat pótolta és a 6800—1945. M. E. számú rendeletével behozta a megegyezéses válás lehetőségét, amely szerint két évi házasság után a házasság felbontását, Ha ezt a szándékukat a kifizető két tárgyaláson ismételtlen fenntartják, a törvényszék megegyezés alapján bontja fel a házasságot.

— Másik könnyítése a törvénynek az a rendelkezés, hogy 5 évi különélés után, bármelyik fél kérelmére — vétkeesség nyilvánítás nélkül — felbontja a házasságot. — Az új házassági törvény az erkölcsi posványt egyre inkább lecsapolja, a vadházasságok ritkulnak és a sok érdekelt áldja a demokráciát az új, demokratikus törvényért, mely a szerencsétlen házasságok „áldozatainak” lehetőségét ad a békés, tiszta családi élet új megalapozására.

— jait. —

Az MKP szentesi szervezete március 5-én, szerdán este 6 órai kezdettel a Szabadság Mozgóban KULTURMŰSOR KERETÉBEN a

Szabad Föld-est 10-ik előadását

rendezi meg. Az est keretében „Magyar parasztság és a demokrácia” címen Borbás Lajos tart előadást. Mindenkit szeretettel vár az MKP szentesi szervezete. Belépődíj nincs.

Nagygyűlés nagygyűlés

A gazdák köze

A beszolgáltatás elszámoltatások közönségben a visszatárá jöttek rá a h

A község területén gabona beszedésén 35 százalékos

N

Az egyik területtel rendelkező a különböző cséplési eredményeket

Másik eset: 81

rületen a munkadíjak

207 q búza mag

A földtulajdonos van egy háztartás

Beszolgáltatott 37 q.

Ennél is kisebb 90 holdas

esete,

akinek száma cséplési eredmény

bona szerepe nyergabinabó

nem szőlővel

Összebeszolgáltatása mag és 130 kg. sz

Egy 56 holdas g harmadmagával el

csupán egy kisebb lamennyi tejet sz

de kenyérgabonab

dekát sem, jöllehet a kifizet

után cséplési

q kenyérgabon

A közö

visz

A fenti so

és visszaélések ma

Meg

az adóköz

A pénzügyigazgat

ban hozta nyilváno

a feltételeket,

adóközösségek

nek fel.

Azok az ad

tes foglalkozá

nuár hó 1. n

meg.

csak 1947. janu

hatállyal vehető

közösség tagjai

Azok, akik egyen

tak, tartoznak az

adófelügyelőség fi

Nagygazdák és úribirtokosok nagyarányú beszolgáltatási visszaélése Szegváron

**A gazdasági rendőrséggel karöltve nyomoz
a közellátási felügyelőség**

A beszolgáltatással kapcsolatos elszámoltatások során Szegvár községben a visszaélések sorozatára jöttek rá a hatóságok.

A község területén a kenyérgabona beszolgáltatás csupán 35 százalékos,

ez az eredmény mélyen alatta van az országos és vármegyei átlagnak. A kiesés elsősorban annak tulajdonítható, hogy a nagygazdák a közhivatali reakció segítségével elszabotálták a beszolgáltatást.

Nagygazdák a beszolgáltatás ellen

Az egyik 44 hold szántóterülettel rendelkező gazdálkodó, kinek a különböző munkabérek után, a cséplési eredménylap szerint

kenyérgabonából 153 q maradt vissza, csupán 15 q szolgáltatott be.

Másik eset: 81 hold szántóterületen a

munkadíjak kifizetése után 207 q búza maradt vissza.

A földtulajdonos negyedmagával van egy háztartásban.

Beszolgáltatott mennyiség 37 q.

Ennél is kirívóbb annak a 90 holdas gazdálkodónak az esete,

akinek szántóterülete 56 hold, cséplési eredménylapján 64 q gabona szerepel, ezzel szemben kenyérgabonából

nem szolgáltatott be semmit. Összebeszolgáltatása: 180 kg. olajmag és 130 kg. szarvasmarha.

Egy 56 holdas gazdálkodó, aki harmadmagával él a gazdaságban csupán egy kisebb sertést és valamennyi tejet szolgáltatott be,

kenyérgabonából egyetlen dekát sem,

jöllehet a kifizetett munkadíjak után cséplési eredmény lapján 56 q kenyérgabona szerepel.

A közellátási hivatal visszaélései

A fenti sorozatos mulasztások és visszaélések miatt

Megállapították az adóközösségi új tagok felvételének feltételeit

A pénzügyigazgatóság a napokban hozta nyilvánosságra azokat a feltételeket, amelyek mellett az adóközösségek új tagokat vehetnek fel.

Azok az adózók, akik adóköteles foglalkozásukat 1947. évi január hó 1. napja előtt kezdték meg,

csak 1947. januártól kezdődő hatállyal vehetők fel az adóközösség tagjai sorába.

Azok, akik egyéni adózók voltak, tartoznak az illetékes ker. adófelügyelőség fizetési meghagyásának bemutatásával igazolni az adóközösség előtt, hogy az 1946. augusztus-december időszakban havonta adószámlájának megfelelő, mennyi együttes kereseti és jövedelemadó, illetőleg társulati adó fizetésére lettek kötelezve. Azok pedig,

akik más adóközösségből kívánnak átlépni, kötelesek az elhagyni kívánt adóközösség

a közellátási felügyelőség hivatalvizsgálatot indított a szegvári közellátási hivatal ellen.

Ezzel egyidejűleg megkezdődött a felügyelőség közbejöttével a helyszíni elszámoltatás megejtése is.

Csekély fizetésük ellenére is helytállnak,

bíznak a demokráciában és jövőjükben a vármegye tisztviselői

Az alispán 390, a főjegyző 400, a főispáni titkár 230 forint-ért dolgozik

— Sokat emlegetik még manapság is a vármegyei tisztviselőket a régi világ meghatározásával: a vármegye urai. Függetlenül attól, hogy ez a megnevezés helytelen, rá kell mutatnom arra is, hogy a vármegye tisztviselői olyan díjazásban részesülnek, mely bizony csak a legszűkebb anyagi megélhetést biztosítja számukra.

Helytelen tehát a vármegyei dolgozók „kiváltságairól” beszélni, de helytelen az is, ha bárki reprezentációs, vagy egyéb felesleges követelményeket támaszt velük szemben.

— kezdte nyilatkozatát informá-

Az ügyvel a helybeli Nemzeti Bizottság is foglalkozott és tegnap délutáni ülésén olyértelmű határozatot hozott, hogy felszólítja a politikai pártokat, miszerint a közérdekre való tekintettel az elszámoltatási bizottságok küldjenek megbízható tagokat.

Ezen túlmenően súlyos közellátási visszaélések gyanúja miatt feljelentést tett a közellátási felügyelőséghez, amely — mint értesültünk — ezügyben a gazdasági rendőrséggel karöltve fogja a nyomozást folytatni.

Ez a nyomozás tisztázni fogja azt is, hogy Szegvár község, amely a beszolgáltatások terén a leggyengébb eredményeket mutatta fel,

hogyan tudott kiadni 400 drb szállítási engedélyt húsrá, zsírra és főleg lisztre

és miképpen történhetett meg, hogy a közellátási hivatal szemelőtt nagymennyiségű feketevágás is történt.

torunk, akít megkértünk, hogy tájékoztasson a vármegyei tisztviselőik helyzetéről.

— De beszéljenek a tények — folytatta. Az alispán fizetése 400 forint körül van, ugyanígy a főjegyző is. 230 forint az aljegyzői fizetés és 32 évi szolgálat után is van tisztviselő, aki mindössze 330 forint fizetést kap. Az altiszteknél pedig 200 forintos, sőt ennél alacsonyabb fizetéssel is találkozunk. Nem is beszélve a fiatalokról, kiknek fizetése még ezt nem éri el.

— Ezek a számadatok azt bizonyítják, hogy

a vármegye tisztviselői nem kapják meg azt a fizetést, amit az értelemiségi dolgozók becsületes munkájukkal kiérdemelnek.

A továbbiakban elmondotta, hogy ezeknek a tisztviselőknek majdnem mindegyike hivatástudatból van a helyén, akik nem anyagi érdekből vállalták a megye ügyeinek intézését, mint nagyon sokan a multban.

— Eppen ezért nem lehet azt követelni, hogy fáradságos és lelkiismeretes munkánk után járó szerény fizetésünkben ugyanúgy reprezentáljunk és könnyelműsködünk, mint azt a multban cselekedték, nagyon helytelenül.

— Hogyan osztják be fizetésüket?

— Közülünk legtöbben csak igen egyszerű háztartást tudnak vezetni, de sokan még erre sem képesek, nem egy van közülünk olyan, aki csupán naponta egyszerű étkezik a menzán.

— Mire futja ezen kívül?

— Ruházatunk és lábbelink javítására, mert újakat sajnos nem tudunk beszerezni. Kevés tüzelőre és egy kis élelemre. Szórakozásra? hát bizony arra nem igen jut, nagynéha egy mozi, esetleg színház ketten egy jeggyel. Bál? Néha jól esne ez is a hétköznapi

Panaszkodik és fenyeget

a Szentesi Ujság vezércikke amiatt, hogy a demokratikus sajtó magyarán megmodja a népek az igazat a kisgazdapárt és az összeesküvők kapcsolatairól. Elhisszük, hogy a Szentesi Ujságnak nem kellemes, ha feltárják és bebizonyítják a nép előtt, a kisgazdapárt félrevezetett és elárult paraszt-tömegei előtt azt a súlyos felelősséget, mely a kisgazdapárt számos vezetőjét és egész reakciós jobbszárnyát terheli az ellenforradalmi összeesküvésben. Elhisszük, hogy azok, akik még ma is menteni akarják, ami menthető, ahelyett, hogy őszintén és visszavonhatatlanul új utakra lépnek, elhisszük, hogy az ilyeneknek nincs inyükre, ha valaki nevén nevezi a gyereket a politikai felelősség kérdésében és megtagadja a közösséget azokkal, akik legszívesebben elfelejtették, ami az elmúlt két hónapban kiderült. Elhisszük, hogy nem kellemes az összeesküvők szájából hallani a legsúlyosabb kompromittáló adatokat és bizonyítékokat a kisgazdapárt leleplezett, sőt egyik-másik ma is aktív vezetője ellen. Mindezt elhisszük, de nem tehetünk róla.

A Szentesi Ujság vezércikke önkéntelenül „régis nótának” nevez a demokrácia sorozatos és szünetnélküli intelmét, mellyel a kisgazdapárt belső tisztulását és politikai irányváltozását igyekezett előmozdítani. Nos, éppen a „régis nótá” bizonyítja, hogy nem mi tehetünk mindarról, ami most egyeseknek kellemetlen és ami olykor a kisgazdapárt becsületes, demokratikus érzelmű parasztjainak tiszta önértetét is bántja. Ha arra a bizonyos „régis nótára” hallgattak volna, ha nem dugták be a fülüket sértődött és durcás kisasszonyok módjára: a baloldal jóindulatú figyelmeztetése, kérései és követelése elöl, akkor most nem kellene panaszkodni, felháborodni és fenyegetőzni.

Azazhogyan panaszkodni, felháborodni és fenyegetőzni most sem kell. Mert a felháborodás és fenyegetés egyenes folytatása — hogy a Szentesi Ujság szavaival éljünk — a „régis nótának...”

munka után, de...

Itt mindketten elmosolyodunk, ő kissé restelkedik, én pedig helytelenitem magamban, hogy ennyire firtattam a dolgot.

— Szóval nem valami rózsás a helyzetünk, de azért nem panaszkodunk, bizunk a demokráciában és jövőnkben,

— fejezte be szavait. Meleg kézfogás és búcsút vetünk egymástól... Iros.

Fonalak, pokrócok szövését vállalom. özv. Huszka Ferenoné. Vörösmarthy-u. 20. 6741. Angórafonál van eladó Dr. Lakos Imre-u. 10. sz. alatt.

Hirdessen lapunkban!

HIREK

Megjelenés lehetőleg sötét utcai ruhában,

olvassuk egy műsoros táncestélyre invitáló meghívón. Sötét utcai ruha, sóhajunk fel miközben szüntelenre fényesedett, kitérdelt nadrágunkon és fakult, rojtoltódt kabátunkon. Ez a két ruhadarabunk, mely egyben munka és innepelgúnnyánk, mintha szegyenkezésben méginkább összegyűrődne: lám, lám elhaladt az idő felettem s kár volt magamat strapálni. Már nem vagyok szalonképes, pláne bálképes. Dolgozni jó vagyok, az élet napi küzdelmeihez megfelelek — gondolja ruhám — de arra nincs becsületem, hogy gondtalan szórakozáson résztvehessek. Ugy látszik, az emberek társadalmá még nem tartott a demokráciában, ahol a mi demokráciánk tart, — így a ruhám. Nálunk nem az a fontos, hogy sötét, vagy világos, — utcai, esetleg estélyi legyen a ruha megnevezése, mert ezzel még nem igazolja jószándékát és becsületességét. Nálunk egyedüli mértékadó szempont, hogy hiven teljesítsük kötelességünket az embertársadalom iránt. Télen óvjuk a hidegtől, ilykor, esősidőben a megfázás ellen igyekszünk védeni hitvány testét, míg nyáron a perzselő napsugarakat fogjuk fel, ne hogy bőre felégjen. S inkább vállaljuk az időelőtti megsemmisülést, semmint az embertársadalom belénk vetett bizalma megrendüljön. S mindezt mi a köszönet? A legelső alkalommal elfeledkeznek rólunk, megtagadnak... Ugy látszik a sötét ruhák által megtevésztett emberek találkozója lesz az a bizonyos táncestély, — fejezte be panaszát ruhám, míg némi büntudattal a meghívót zsebbe süllyesztettem. (—ai.)

— **Mozik műsora.** Szabadság Mozgóban: Szabad Föld-est. — Barátság Mozgóban: ma és csütörtökön két film egy műsorban: Egy asszony három élete és Préri az én hazám.

— **Figyelem.** Az MNDSz-ben dolgozó utcabizalmi asszonytársak folyó hó 6-án délelőtt 10 órára jelenjenek meg helyiségükben. Vezetőség. 206

— **Március havi zsiradokosztás.** Folyó hó 5-től a zsiradékjegy „5” sz. szelvényére 40 dkg. margarin kapható Balogh, Baráth, Cseh, Dobos, Elekes, Farsang, Sipos, Tóth és V. Kiss henteseknél. Közellátási hivatal. 207

— **A Református Nőszövetség megalakulásának előkészítése végett a központi ref. iskola pénztárhelyiségében, ma szerdán délután 4 órakor tartandó értekezletben való megjelenését kéri az érdeklődő ref. asszonyoknak és leányoknak a belmissziói bizottság.**

— **Az orvosok szakszervezete** pénteken, folyó hó 7-én délután 5 órakor tartja tudományos szakülését a közköri házban. Az ülés tárgyszavai: Michailovits Lehel dr.: Extrapulmonális tuberculozis újabb állomásai II. rész. Greiner Károly dr.: Penicillin a gyermekgyógyászatban és bemutatás (rheumatismus módosus és dermatitis seborrhoeica esetei). Irodalmi szemle és vita.

Az MKP megyei bizottságának hírei

A megyei pártbizottság határozata értelmében a következő helyeken és időben tart pártunk taggyűléseket:

Szegvár, március 5., szerda délután 5 órakor. Előadó: Kürtösi Károly és Izsák Julia.

Derekegyháza, március 5., szerda délelőtt 10 órakor. Előadó: Borbás Lajos és Halustyk Mihály.

Magyartés, március 9., vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Borbás Lajos.

Kistelek, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Karácsonyi Ferenc.

Pusztaszér, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Oláh Mihály.

Sövényháza, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó:

Tulipánt József és Körösi Ernőné.

Osanytelek, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Diószegi Lajos.

Tömörkény, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Kürtösi Károly.

Lévelény, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Halustyk Mihály.

Baksiszőlő, március 9., vasárnap délután 3 órakor. Előadó: Bozó Sándor és Izsák Julia.

Kérjük az elvtársakat, a taggyűléseket, melyeken csak párttagok vehetnek részt, alaposan készítsék elő. A tisztántúli községekben délelőtt 11 órai kezdettel mindenképp vezetőségi ülések lesznek, melyeken az előadók is résztvesznek.

Párthírek

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete az alábbi helyeken és időben tart pártnapokat.

I. kerületi pártbizottság: Ady Endre-u. 49. sz. március hó 8-án, szombaton este 6 órai kezdettel. Előadó: Szőke Mátyás.

II. kerületi pártbizottság: Dózsa György-u. 84. sz. március hó 8-án, szombaton este 6 órai kezdettel. Előadó: Nagy György.

III. kerületi pártbizottság: Villogó-utcai iskola. március 6-án, csütörtökön este. Előadó: Nagy János.

IV. kerületi pártbizottság: Volt 48-as kör. március 8-án, szombaton este 6 órakor. Előadó: Kovács Margit.

Alsóréti-útelepi pártbizottság: Széchenyi-út 7. sz., március 8-án, szombaton este 6 órai kezdettel. Előadó: Végső Sándor.

Berekháti pártbizottság: Vásárhelyi-út 5., március 8-án, szombaton este 6 órakor. Előadó: Lerner Pál.

Hékéd-Oncsai pártbizottság: Rákóczi F.-u. 153. sz., március 8-án, szombaton este 6 órakor. Előadó: Borbás Lajos.

Berki pártbizottság: Berki népház., március 8-án, szombaton este 6 órai kezdettel. Előadó: Jámber József.

Nagyhegyi pártbizottság: Nagyhegyi szeszfőzde., március 9-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel. Előadó: Nagy János.

Eperjesi pártbizottság: Eperjesi Népház., március 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: Nagy György.

Mucsiháti pártbizottság: Cserebökényi major., március 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Előadó: központból. 61

— **A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete** folyó hó 7-én, pénteken este 6 órai kezdettel a központi székházban (Kiss Bálint-utca 11.) összehívott aktív taggyűlést tart, minden aktív tag megjelenése kötelező. 62

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság** műkedvelő gárdájának ma délután 5 órakor próbája lesz a színházteremben. Megjelenés kötelező.

— **A MENTŐAUTÓ TELEFON HIVÓSZÁMA 23.**

— **A MADISz szentesi szervezete** 5-én délután 5 órakor ifjúsági gyűlést tart, melyre Szentésváros ifjúságát meghívja. Gyűlés után tánc.

Anyakönyvi hírek

február 22—28-ig.

Születés: Sebők Imre, Miskolczi Kálmán, Arnót Éva, Gál Károly Lajos, Balácsi Zoltán László, Kovács Sándor, Jámber János, Tóth Mária, Benősik László, Berényi Ilona, Fekete N. Juliánna, Bende Sándor Antal, Szűcs Margit Juliánna, Nánási Valéria.

Házasság: Szabó László — L. Molnár Lidia, Ujj László Juhász Bóka Juliánna, ifj. Süveges András — Bozói Mária, Szatmári Nagy Imre—Becső Erzsébet, Szatmári János — Grubacski Györgyike, ifj. Szőke Sándor—Piti Ilona.

Halálozás: Gábor Mihály 62 éves, Rusetzki Péter 36 éves, Földvári N. Ferencné Farmasi Erzsébet 50 éves, Kis Józsefné Varga Magdolna 57, Szalay László 61, Forgács Mátyás 31, Suhajda György 64, Láng Ernő 78, Kocsis Márton 80, özv. Máthé Jenőné Fekete N. Mária 61, Molnár Erzsébet 59, Félégyházi Török Juliánna 26 napos.

Rádió

Március 5., szerda:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30 Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár: 8: Nádor Vera előadása. 8.15: Egyveleg. Hanglemek. 9: A háziegyüttes játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Mézáros Gyula jazzegyüttese játszik. 13: Emlékezés Ádám professzorra. 13.15: Hanglemek. 14: Hírek. 14.10: Erdős Jenő előadása. 14.30: Jazz hangszerszólók. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hálász Kató énekel, Somló Sándor együttese játszik. 16.45: Hogyan készül a magyar ifjúság márciusra? 17: Hírek. 17.10: A Vöröskereszt közleményei. 17.45: Erdős László dr. előadása. 18: A Magyar Népi Kamaragyüttes játszik. 18.30: Bemutató előadás a stúdióban. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Sipos Gyula előadása. 20.40: Rokokó Itália. 21: Heti szemle. 21.25: Időszerű kérdések. 21.40: Orosz nyelvtanítás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Műhallunk holnap? 22.30: Magyar művészek zenéje. 22.45: Kültügyi negyedóra. 23: Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Hirdetmény

Értesítés szerint a román hatóságok a zár alá vett magyar vagyonok feladását határozták el. Ezért a magyar miniszterelnökség felhívja mindazokat, akiknek javaik (ingó és ingatlan vagyon) Romániában a román hatóságok Casa de Administrare si Suprareghere a Bunurilor Inamice, magyarul: Ellenséges javak felügyelő és kezelő hivatal, röviden CASBI, bármely címen lefoglaltak és a mai napig javaik fellet rendelkezési jogukat nem kapták vissza, saját érdekükben a következő adatokat tartalmazó bejelentést tegyék meg a magyar miniszterelnökséghez, a Romániai Magyar Javak Bizottságához. (Címe: Miniszterelnökség, Parlament épület, félemelet.)

1. A vagyon tulajdonosának neve, foglalkozása, jelenlegi pontos lakhelye, Romániába tettőlmeddig és hol volt lakhelye, állampolgársága.

2. A lefoglalt ingó, vagy ingatlan vagyon leírása, a) az ingatlanról: annak pontos fekvési helye, (megye, járás, város, község) — minősége: ház, telep, mezőgazdasági ingatlan stb. (területének nagysága — művelési ága) szántó, erdő, stb) az ingatlan vagyon hozzávetőleges értéke forintban, leiben, b) ingó vagyonról: a tárolási hely megjelölése (megye, járás, község) — annak minősége és mennyisége pl. két szoba bútort, gazdasági felszerelés, állatok, számszerint stb., a vagyon hozzávetőleges értéke forintban, leiben.

3. A vagyont mikor, mely hatóság által, milyen címen vétették zár alá.

4. Tett-e a tulajdonos lefoglalt vagyonának felszabadítása iránt intézkedéseket: ha igen, hol, mikor, mely hatóságnál.

Felhívom az érdekelteket, hogy bejelentéseiket a fentiek szerint elkészítve, 3 napon belül Városháza 46. számú szobájába felkötetlenül jelenítsék be. A határidő elmulasztása miatt ért károsodás a késedelmesen benyújtó érdekelteket súlytja.

208

Polgármester.

Hulladék-papír gyűjtősnak

minden mennyiségben kapható

a Magyar Alföld nyomdában:

VI. gimnazista vegytan, egészségtan, műalkotás, ének, közgazdaságtan könyveket keresek megvételre vagy használatra. (Cím: Magyar Alföld szerkesztősége).

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, Kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Feladó szerkesztő: Lerner Pál.

Feladó kiadó: Török László.

Nyomta:

a Magyar Alföld Nyomda Kft. Feladó igazgató: Rédei Ferenc.

III. ÉVFOLYAM

Csak

A koalíció

Tegnap kezletet... tással ka... leten meg... képviselőj... is, miután a... járultak megjele...

Az értekezlet közellátási felleg... az elszámoltatás... mondotta, hogy

Szentesen a kenyérgabon... esupán másf... A város ellá... csak kö...

Felhívta... janak össze... dent, hogy... biztosítva... sa. A továb... be, hogy

egyek közseg... nyerenek fe... földműves az... szére, s amel... beszoigaltatá... szemben Szer... góltatás utol... akarják telje... akkor a feke... vetkeztében... három... a közle...

Ezután k... hogy önkér... ján pártjuk... oda, hogy a... biztosítva le... Az értekezlet... hangzott el. A... egvetértettek... a legrovidebb... lekedni kell a... javítása érde... Hankóczy felüg... kijelentette, hogy... dás nem vezet ere... törvényes eszköze...

— **Hajlé**

— **Uj lakás**

A rengeteg társbérleti... deződik. Értes... igazságügyi minis... népjóléti miniszter... lakáskódexet készít... séges szervezetbe... dig megjelent la... és rendezi a me... problémákat.

Különösen nag... nek a szociál... érvényesít...

Több fontos társbérletek